

# 加大合作力度 实现双方共赢

### 王卫军一行莅临我市调研金融工作

本报讯(记者 关心亮)8月22日,国家开发银行河南省分行行长王卫军一行莅临我市调研金融工作,并召开党的群众路线教育实践活动座谈会。市委常委、常务副市长冯鸣出席座谈会,市直相关部门的负责同志参加了座谈会。自我市和国家开发银行河南省分行开展合作以来,国家开发银行河南省分行累计向信阳发放贷款约60亿元,项目基本覆盖了全市各个县区,有力支持了信阳的城市基础设施、公益事业、支柱产业、龙头企业、教育和卫生等项目,实现了共同发展。

王卫军对与我市多年来的合作成果表示满意。就下一步加强双方合作,他表示,国家开发银行河南省分行会在一些可操作性强的具体领域进行探索,以加强双方的合作。信阳可以筛选一些发展前景好的项目向我们推介。下一步双方可以共同探索,创新机制和模式,不断扩大合作范围。

冯鸣在讲话中代表市委、市政府对关心、支持信阳发展的国家开发银行河南省分行表示衷心感谢。他说,国家开发银行河南省分行开展党的群众路线教育实践活动,选择信阳作为走访基层的重要一站,这是对我们老区建设发展的支持和厚爱。今年,国家开发银行

河南省分行为了进一步支持信阳的经济社会发展,又与我们签订了《开发性金融合作协议》。经过多年合作,我们深刻体会到,国家开发银行河南省分行能够始终坚持以科学发展观,认真贯彻国家宏观经济政策,准确把握投资方向,体现了国家开发银行河南省分行规划先行、市场建设、雪中送炭、融资推动的服务理念。

冯鸣表示,将以这次活动为契机,进一步加大合作力度,实现双方共赢。同时,希望国家开发银行河南省分行利用开发银行的人才和专业优势,为我们的决策传经送宝。希望国家开发银行河南省分行继续加大对革命老区的融资政策倾斜力度,一如既往地支持信阳经济社会发展。

# 羊山新区联合督察做好“五结合”

本报讯(记者 黄颖)自督察工作开展以来,羊山新区不断创新督察工作思路,完善机制,积极作为,真抓实干,有力促进了新区重点工作任务的贯彻落实。

围绕新区中心工作,推进督察工作方式方法创新,以工作实绩树立督察工作的权威。一是联合督察和专项督察相结合。二是督察与暗访相结合。三是督察与回访督察相结合。四是督察与现场督察相结合。五是督察与重点工作及责任单位,必要时采取“回马枪”的方式进行回访督察。六是督察与督查相结合。七是督察与考核相结合。八是督察与通报相结合。九是督察与问责相结合。十是督察与改进相结合。

# 平桥区联合督察念好“四字经”

本报讯(记者 黄颖)平桥区区委、区政府整合督察职能,强化督察重点,形成了督查抓落实的良好氛围。

围绕干部作风“督”。今年以来,该区共查处违反“五禁止”、“十不准”的案事件7起,处理7人,进行会风督察11场次,编发会风通报6期。抽查40家酒店,52家小型宾馆,走访118个局委办,确保中央精神落到实处。受理群众投诉6起,查处6起。重拳整治公职人员赌博。制定下发了《关于严禁国家公职人员参与赌博活动的通知》,提出了“三个不准”和“四个一律”的严格要求。截至目前,共撤销机关食堂牌桌26张,现场查获各类赌博活动16场(次),收缴赌资1.1万元,抓获涉赌人员43人。

围绕决策落实“查”。围绕上级重大决策,重点督察了区委三干会暨区委经济工作会安排事项的跟踪督察。“三十工程”建设、平桥产业集聚区建设、明港产业集聚区建设、现代牧业集聚区建设等42大项,958小项的督察任务,共编发督察通报159期。开展了市委经济工作会明确事项的专项督察,并组织开展2次集中督查抓落实的良好氛围。

# 落实八项规定 联合督察在行动

本报讯(记者 黄颖)为深入贯彻落实中央八项规定,平桥区区委、区政府成立了联合督察组,对全区各单位落实八项规定情况进行督察。

督察组采取明察暗访、查阅资料、个别谈话等方式,对各单位落实八项规定情况进行了全面督察。督察发现,各单位普遍能够认真贯彻落实中央八项规定,没有出现违规违纪问题。但个别单位在公务接待、公车管理等方面还存在一些问题,督察组已责令其限期整改。

督察组表示,将继续加大督察力度,确保八项规定落到实处,营造风清气正的良好氛围。

# 随手捡垃圾 共创文明城 我市各级共青团组织推出“弯腰行动”

本报讯(记者 孙浩然)为充分发挥各级团组织在创建全国文明城市中的作用,扎实推动创建各项工作的贯彻落实,努力营造文明城市创建的浓厚氛围,团结和带领全市广大团员青年,为创建全国文明城市贡献青春力量,8月21日上午,共青团信阳市

委组织各团县(区)委、市管各管理区(开发区)团工委、市直各单位团组织,在我市行政审批中心会议室召开了“随手捡垃圾,共创文明城——共青团员弯腰行动”动员会。



为提高企业应对突发事件的能力,8月20日,平桥区组织安监、工信等部门工作人员和有关企业人员在鸡公山酒厂院内举办了消防应急演练活动。图为演练现场。

# 家庭美德

四、勤俭持家  
把勤俭节约引入家庭生活,就是勤俭持家,这是中华民族悠久的传统美德之一。

勤俭持家就要倡导文明的消费观。包括:第一,不盲目攀比,追求高消费。第二,适当增加精神消费的比重。在人们的日常生活中,物质条件得到满足之后,就应该及时地调整消费策略,把精神消费提到重要地位。如出去旅游度假,购买书籍。总而而言,在树立正确消费观的前提下,保证“把钱用在刀刃上”,这是一

条最基本的消费法则。  
五、邻里团结  
邻里之间是一种地缘关系,既无血缘关系,又无法定关系,但朝夕相处,所以必须注意邻里团结。



# 转变作风强化服务

(上接A1版)  
强化服务是转变作风的内在要求。我们常说,要让工作取得实实在在的成效。这个成效从何而来?就是从一个个问题的解决、一件件实事的办理中来,从扎扎实实的服务中来。人民群众也是通过事情的解决,来评判党委和政府的工作的。试想,如果投资商来了,办手续遇到“踢皮球”,配套不完善没人管,所谓“环境优良、服务一流”仅仅是句空话,企业怎能坚定在你这里发展的信心和决心?

漠视群众的利益,对群众反映的“小事情”不闻不问、解决不好,人们又怎能相信你做好其他“大事情”?当然,办事有必要的程序,有时甚至存在困难。这种情况下,更需要发扬优良作风,主动服务,主动去发现问题,创新机制去解决问题。我们所有的审批事项都集中在行政服务中心办理,部门集中了、人员集中了,但原有的工作方式、工作程序没变,很多手续办起来还是老一套。认真分析了服务方面存在的不足之后,市里

# 民营企业挑起大连工业大梁

从配角到半壁江山再到挑起大梁,在大连这样一个国有经济曾占主导地位的老工业基地,民营经济经过多年的“强身健体”,不断壮大。记者从近日从大连市经信委(中小企业局)获悉,今年上半年,大连市规模以上民营企业增加值占全市规模以上工业增加值62%,同比再升9个百分点。不断壮大变壮的民营经济,正在挑起大连工业经济的“大梁”,释放出拉动经济增长的巨大正能量。

目前,大连规模以上国有及国有控股企业、民营企业、外商控股企业三者增加值占全市规模以上工业增加值总量的比重为21:62:17,去年同期为27:53:20。在生产相对疲软的情况下,全市民营经济仍能保持平稳增长,规模以上民营企业发挥了重要作用。据大连市经信委介绍,按照目前的状况,规模以上民营企业增加值预计全年同比增长20%左右,高于全市民营经济增加值增幅5个百分点。

科技型中小企业逆势上升,创新能力增强。自去年以来,虽然民营经济下行压力较大,但具有自主知识产权的科技型企业仍然保持较快增长态势。如:大连华阳光大密封有限公司预计全年收入达1.5亿元,同比增长30%以上。环宇科技、连城数控、大连瓷瓷、三益机器等一

批创新型企业呈现出快速增长态势,前景都非常乐观。  
在多年来不间断的大力支持之下,今年大连市政府对民营经济的支持力度更加给力,近期密集出台了一系列措施:下发《参与政府采购的中小微型企业认定办法的通知》等文件,明确在政府采购中给予中小微型企业2%-8%的价格优惠,并在资金预付、履约保证金缴纳、费用减免等多方面提供优惠;首次启动了知识产权的科技型企业融资基金,给中小微型企业发展设立专属“血库”。通过股权投资和债权投资两种方式定向为小微企业输血。而据了解,为进一步促进该市民营经济,中



关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

# 全力抗旱保民生



为保证园林植物正常生长和绿化景观效果,市园林局采取各种强有力措施,对市区各道路绿地实施了多轮浇水。图为昨日下午,市园林局相关负责人看望慰问奋战在抗旱保绿一线的园林工人。

□本报记者 周海燕

昨日上午,记者前往我市茶叶主产区的浉河港镇、董家河镇、谭家河乡进行了实地采访。尽管茶农和当地政府部门采取了人工或机械浇灌抗旱,但仍然难解茶树的“干渴”。记者在这三个乡镇多处茶园采访时,无论茶农还是茶叶专家都表示,持续高温干旱导致部分茶树或茶枝枯死,今年秋茶减产已成定局。旱情如果持续发展,势必会对明年春茶的生产造成不利影响。

## 成片茶树呈现枯黄色

沿信应公路行车至浉河港镇,远远就可以望见一片片茶园,从田里一真延伸到接近山顶处,然而和公路旁边绿油油的树荫不同的是,这些茶园里的不少茶树由于阳光的暴晒和干旱,叶面呈现了枯黄色,部分茶叶有半张都被烤焦,一些原本青绿的嫩叶也开始变色,还有的茶叶已经卷曲,甚至成片成片呈现出枯黄的颜色。上午10点多,浉河港镇白庙村的茶农熊久斌正准备去市内买水泵和水管。他告诉记者他家茶园20多亩,现在已有近1/3的茶树受到旱情影响,目前的损失不好估计。“茶叶今年肯定要减产。我种茶也有不少年头了,像今年这样子的持续高温大旱天气只有在2001年的时候遇见过。”

浉河港镇是信阳毛尖的主产区,全镇现有茶园面积近20万亩。“目前全镇受灾茶园面积达4.5万亩,成灾面积2万余亩,浉河港镇受灾比较严重的白庙村,全村共有两万余亩茶园,8500多亩受灾,3400亩成灾。”该镇分管茶产业工作的程鹏向记者介绍。

昨日下午,董家河镇高岭村的村民汪新海正坐在自家的茶园旁边,望着成片枯黄的茶树发呆。她很无奈地告诉记者,“我家的这4亩茶叶是田改茶,周围没有水源,无水可抽,只能盼着老天下雨了。”汪新海说,按正常年份,一亩茶园全年可收入近4000元,现在这种情况秋茶肯定是采不成了,如果再不下雨,他家这几亩茶叶明年春天几乎无茶可采了。“高岭村的土壤是红土岩石地,水分不易保留,特别容易干旱。我们镇现在受灾比较严重的就是高岭村和陈湾村,初步统计全镇目前受高温干旱天气影响的茶园面积有10万亩左右。”董家河镇的干部张家兴向记者介绍。

## 茶农及政府部门积极自救

面对如此严重的旱情,茶农以及当地纷纷采取各种自救措施。昨日上午11时,记者在位于浉河港镇白庙村的水岭沟水库边看到,三个村民正顶着烈日用水泵把水库的水往下游抽。三人分工合作,一个人调整和看管水泵,两个人抬起水管,往下放水。“白庙村目前受灾严重,从上个星期开始,镇里已经组织村民从水库抽水浇灌了。水岭沟水库容7万多立方米,现在每天抽3000立方米,如果天气情况再不好转,这个水库也面临无水可抽的境况。”

程鹏告诉记者,自7月份以来,该镇加大对抗旱工作的投入,通过政府支持、村组牵头、村民自筹等方式,共筹措资金22万元,维修、添置抗旱电机、水泵等共50台,新增电线6000米,架设水管2000米,安排专人值守,确保24小时抽水灌溉。并组织劳力清理沟渠,清淤挖塘,共修整渠道1800米,新打饮用水井12口。截至目前,共解决了6000余亩茶园灌溉问题。

记者走访这三个乡镇多个村庄看到,有条件抽水的地方,不少村民都购买了水管和水泵,一早一晚抽水浇茶树。董家河镇及谭家河乡也都紧急拨付资金购买水泵水管抗旱救灾。“这样的天气确实是近十几年来少见的,2001年干旱天气持续时间长,但是今年不仅是旱,而且高温天气持续时间也长。这样的天气对茶农的收成有很大影响,秋茶减产以及明年春茶受影响是注定的。”采访中,不少茶农和乡镇干部都这样反映。

如何将损失降到最低,如何进行补救,至关重要。浉河区茶办的工作人员提醒当前茶园管理更要讲究方法与技术:这段时间有水源有条件的茶园,要进行抗旱灌水,一般灌水喷水的话要在夜里,或者早晨、晚上。这样避开中午的高温,温度过高以后对抗旱不利的情况,那么在高温干旱的这段时间,建议茶农不要去施化学肥料。

# 茶农倾力战「旱魔」